

中區政府合署 中座三樓
香港特區政府
政制事務局

傳真：2521-8702

局長先生：

對開設副局長及局長助理職位之意見

政府近日為開副局長及局長助理職位進行諮詢，本人有以下數項意見。

從表面來看開設副局長及局長助理職位是有助施政、推行及解釋政策。但想深一層便知是多此一舉、無中生有及肥上瘦下的表現。此等職位亦無助吸引高質政治人才加入政府，此等十多萬的職位只是浪費納稅人的錢去養一班閒人——可有可無的閒人。

眾所周知，政府現已有很多的委員會及諮詢組織，實際上已有很多的渠道收集意見，每一政策出來前已有充足的諮詢。再者，聯絡政黨或其他團體根本無需要局長助理，月薪二三萬的聯絡主任便可，而且亦不是每個局長都需要，整個政府四至五位政治聯絡主任便可。第二，再多一層官員去協助解釋或推銷政策，只會加添混亂。君不見現在的常任秘書長及局長在解釋政策時已有很多出入，再多一兩層官員，只會令政策更亂，一個政策隨時有幾個說法，亂上加亂也。第三，多一兩層官員，可能令意見更難到達局長處，令意見更遲被討論，令政策更遲被推行。第四，常任秘書長與副局長的關係及分工將如何，如現在的人手已能處理所有工作，為什麼要再加一層職位？如現有人手未能處理好所有政務，是否特首及眾高官無能所致？如日後加設了副局長及局長助理，仍未能處理好政務及推行新政策事宜，豈不是再要用公帑多聘一批副副局長及局長助理助理來幫忙？？

再談談肥上瘦下的問題，近年來你們已停止聘請公務員，取而代之，請了一大批合約員工，這些員工沒人管過、沒福利、沒晉升機會、聘用條件差勁，但工作卻與正規公務員無異，這算什麼意思？現在你們竟用月薪十多萬聘用一位員工，一請便二三十位那麼多，真正在前線工作的人愈來愈少，高層職位愈來愈多，肥上瘦下之心，昭然若揭，路人皆知。若你們不刪減相當數量的副秘書長或助理秘書長職位，本人絕不贊成再開設高層職位。

敬請各高官繼續以誠懇及專業的態度為市民服務，不要再想肥上瘦下此等無謂事好了。

望特首及各高官垂察。

(已簽署)

市民 何嘉泰
二零零六年十月廿日